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A sávművelési technológiák általános jel-
lemzése és azok előnyei

A Strip Till sávos művelés „népszerűsége” 
– az 1970-es évek közepétől – az észak-ameri-
kai, közép-nyugati területeken, elsősorban a 
hagyományosan (monokultúrában) kukoricát 
és szójababot termelők köréből alakult ki. Egy 
időre visszaszorult, majd tengerentúli és euró-
pai elterjedésüket az ezredforduló után meg-
jelent, és ma már széles körben használt mű-
holdvezérlésű helyzetmeghatározó precíziós 
gazdálkodási elemek, illetve az erőgépek auto-
matikus kormányzását is lehetővé tévő elekt-
ronikus rendszerek (GPS, RTK, AutoTrac stb.) 
jelentősen elősegítették.

A sávos talajművelés – az amerikai „Strip 
Tillage” szakkifejezésből átvett és hazánkban 
is meghonosodott ún. Strip-Till művelési rend-
szer – a fenntartható intenzív gazdálkodás 
olyan eljárása, amelynek során talajművelést 
(talaj-előkészítést) csak egy célzott területen, 
a vetésváltó új növény sorainak megfelelő kes-
keny (~16-25 cm szélességű) sávokban végez-
nek el. A művelt sávok összes felülete – a ter-
mesztendő növény sortávolságától függően 
– így csak a teljes felület ~25-60 %-át teszi ki. 
Az eljárás során, a már betakarított elővete-
mény szerves növényi maradványait – a sáv-
közökben – a talaj felszínén bolygatatlanul 
meghagyják, azok megőrzik a talajnedvessé-
get, növelik a talaj hőmérsékletét, elősegítik a 
talajlakó földigiliszták mikrobiológiai tevé-
kenységét, és a lebomló növényi szerves anya-
gok fokozzák a talaj természeti termékenysé-
gét. A mulccsal borított sávközök vegyszeres 
gyomirtása – egy külön menetben – szántóföl-
di permetezőgéppel végezhető. A  Strip-Till 
eljárás során az egy menetben, 15-25 cm-es 
sávokban (~18-30 cm mélyen) elvégzett közép-
mélylazítás és a (~8-12 cm mélységű) sekély 

Sávművelés – „Strip-Tillage” – gépei
A talajművelés a szántóföldi növénytermesztés egyik legköltségesebb gépi munka-

műveleteit foglalja magában. Ezek közül a különböző talajművelési módszerek előnyeit/
hátrányait mérlegelve kell kiválasztani a gazdálkodóknak a legoptimálisabbat. A sávmű-
velő Strip-Tillage eljárások a talajművelési rendszerek talajvédő, „talajt-kímélő” (Con-
servation Tillage) alcsoportjába tartoznak, amelyeket költségkímélési céllal, a gyakran 
száraz vagy szélsőségesen nedves időjárási körülmények ellenére elérhető nagyobb, de 
főleg stabilabb terméshozamok érdekében alkalmaznak. A gyakorlatban bebizonyoso-
dott, hogy amíg a hagyományos szántásos alapművelés (Conventional Tillage) a vetésig 
minimálisan legalább 4-5 talaj-előkészítési műveletet is igényelhet, az a sávművelésű 
eljárásokkal már akár egy munkaművelettel is megvalósítható. A sávos művelésű Strip-Till 
eljárások legfontosabb előnyei: művelet-, eszköz- és energiatakarékosak, talajvédők és 
nedvességmegőrzők, valamint környezetkímélők, ezért szélesebb körű alkalmazásuk 
javasolható.

sávművelés, valamint az optimális (~15-30 cm) 
mélységben talajba juttatott tápanyag előse-
gíti a későbbiekben kivetett magvak csírázá-
sát, a növények kelését, fejlődését és végül 
nö veli a növénytermesztés hozamát. A sávmű-
veléses technológiák nélkülözhetetlen eszkö-
zei a GPS-szel támogatott RTK navigációs és 
az automatikus erőgép kor mányzási rendsze-
rek, mivel a későbbiekben ezek biztosítják a 
fogáscsatlakozásokat, a nagy pontosságú ha-
ladási iránytartással a helyspecifikus talajmű-
velést, tápanyag-visszapótlást és vetést, eltá-
rolva a nyomvonalat, amelyet a különböző 
műveletekben egymást követő gépek ponto-
san képesek követni.

A sávművelés elsődleges előnyei az 1. ábra 
jelölései alapján a következők:
1. A hosszú tarló- és a szármaradványok a fel-
színen „paplant” képeznek, növelik a talaj hő-
mérsékletét és megakadályozzák a talajerózi-
ót;
2. A talaj felületén maradt aprított szalma/szár-
maradványok gátolják a talaj párolgását, illet-

ve elősegítik a földigiliszták aktív „tevékeny-
ségét”;
3. A művelt sávok között lévő bolygatatlan 
talaj kapillárisai a csapadék gyors beszivárgá-
sát, a nedvesség pedig a magvak csírázását 
segíti elő;
4. A művelés nélküli talajsávból a tápanyagok 
optimálisan érhetők el, az oxigén és a ta laj 
ned vessége előmozdítják a növény gyökérze-
tének egészséges és gyors fejlődését;
5. A művelt sáv biztosítja a jó talaj-vetőmag 
kapcsolatot, az oda célzottan kijuttatott táp-
anyag felvételét-hasznosulását, az optimális 
talajszerkezet elősegíti a vetőmag csírázását, 
majd a növények kelését és gyors fejlődését. 

Az előzőekben felvázoltakat figyelembe 
véve megfogalmazhatók a sávművelésű tech-
nológiák további előnyei is: valamennyi soros 
kultúránál alkalmazhatók, általuk a műveletek 
száma a minimálisra csökkenthető, amely ke-
vesebb (kisebb) erőgépigénnyel és üzemóra 
felhasználással jelentkezik, valamint jelentős 
üzemanyag-megtakarítást tesz lehetővé. A sáv-
műveléses technológiák felgyorsítják az egyes 
munkaműveletek elvégzését is, a sorközökben 
nem szükséges a szármaradványok további 
kezelése, a szilárd talajsáv jobb művelési fel-
tételeket kínál a későbbi (növényvédelmi, nö-
vényápolási) műveletek során. Ezek az eljárá-
sok jelentős talajerózió elleni védelmet biztosí-
tanak, elmarad a káros talajtömörítés, egy eső 
után is sokkal korábban lehet a talajra rámen-
ni és a szükséges munkaműveleteket elvégez-
ni. A sávműveléses technológiai eljárások meg-
őrzik a talaj nedvességét, a talajpárolgás csök-
kentésével megakadályozzák annak kiszára-

1. ábra   A sávművelés elsődleges előnyei



dását és hosszú távon javítják a talajszerkeze-
tet. A sávos művelésű technológiák hátránya-
ként az egyszeri nagyobb gépberuházási igény 
és műszaki felszereltség-felkészültség jelölhe-
tő meg, alkalmazásuk pontos gépbeállításo-
kat igényel.

Sávművelő gépek általános felépítése
A különböző típusú és konstrukciós meg-

oldású sávművelő gépek az építési mód – a 
trak tor-munkagép kapcsolat – szempontjából 
függesztett, félig függesztett és vontatott kivi-
telűek is lehetnek. Az európai gyakorlatban a 
füg gesztett és félig függesztett gépek 45-80 cm 
közötti sortávolságú 4-6-8-12 soros változatai 
terjedtek el, az ennél nagyobb munkaszéles-
ségű gépek már vontatott, legtöbbször felépít-
ményes (pl. szállító-/tartálykocsis, kiegészítő 
szerelvényes vagy vetőgép kapcsolókeretes) 
változatokban készülnek. A gépeken a követ-
kező főbb szerkezeti elemek találhatók meg: 
a gerendely (vagy vázszerkezet); a sávművelő 
elemek (sávművelő egységek); a gerendelyt 
alátámasztó járókerekek; az egyes részegysé-
geket működtető hidraulikus berendezések, 
valamint az egyéb, kapcsolt vagy rászerelt (pl. 
hígtrágya/műtrágya-kijuttató) adapterek, hor-
dozókocsik.

Gerendely vagy vázszerkezet

A különböző (~3-9 m) munkaszélességű 
gerendelyek a gépek szilárd felépítését szol-
gálják, amelyekre a funkcionális részegységek 

vannak felszerelve. A gépek zártszelvényű ge-
rendelye merev vázú vagy hidraulikusan fel-
hajtható szárnyrészű is lehet. A gerendely kia-
lakítása a sávművelő gép szállítási helyzetét is 
meghatározza, így szállításkor – hidraulikus 
úton – vertikálisan felhajtható, horizontálisan 
elő re behajtható vagy a merev vázzal függeszt-
ve szállítható gépváltozatok különböztethetők 
meg. Néhány észak-amerikai gyártmányú sáv-
művelő gép vázszerkezete – hidraulikus kie-
gyen lítéssel – keresztirányban is képes követni 
a talajfelszín egyenetlenségeit. A félig függesz-
tett és vontatott sávművelő gépek vázszerke-
zetét gumiabroncsozású járókerekek is alátá-
masztják, amelyek a gép tömegének hordozá-
sa mellett a talajsávok művelési mélységének 
beállítását is lehetővé teszik.

Sávművelő elemek, művelőegységek felépí-
tése

Valamennyi sávművelő gép egyedi (álta-
lában 4-12 db) soregységekből épül fel, amely 
soregységek önállóan végzik el a talajsávok 
művelését. A sávművelő elemek a vázszerke-
zetre egyvonalban vagy mélységükben eltol-
tan, akár 2-3 sorban elrendezve lehetnek fel-
szerelve. A sávművelő elemek (művelő egysé-
gek) a gépek vázához olyan tartóbilincsekkel 
(kengyelekkel) csatlakoztathatók, amelyek – 
egy bizonyos mérethatáron belül – lehetősé-
get biztosítanak a sor-/sávtávolságok átállítá-
sára. Ez alól kivételt képeznek a zárt vázú, ke-
retszerkezetes gerendellyel rendelkező, illetve 

a mélységükben eltolt vázszerkezetű sávmű-
velő gépek, amelyeknél ezek a sor-/sávtávol-
ságok állandó (fix) értékűek. A különböző szer-
kezeti részegységekből felépített soronkénti 
sávművelő egységek egyszerre több technoló-
giai műveletet is elvégeznek. A sávművelő gé-
pek általánosan elterjedt részegységei és az 
általuk végzett technológiai műveletek a 3. 
ábra számozott jelölései alapján tekinthetők 
át:
– a sávművelő egységek egymástól független, 

soronkénti – paralelogramma – felfüggesz-
tése a talajfelszín pontos hosszirányú köve-
téséhez (3. ábra/1.);

– mellső tárcsalap (vágótárcsa) a művelési 
sávban lévő elővetemény (betakarítás után 
megmaradt) szármaradványainak átvágásá-
hoz, a talajrés megnyitásához és a sávmű-
velő egység haladási irányú megvezetésé-
hez (3. ábra/2.);

– sávtisztító ikerkerekek (vagy tárcsapárok) a 
művelt sorok talajfelszínen lévő szármarad-
ványainak (~20-30 cm-es sávjában lévő) a 
kétoldali sorközökbe való terelésére (3. áb-
ra/3.);

– lazítókés (~18-30 cm mélységű) középmély 
művelés végzésére, illetve a különböző (szi-
lárd, folyékony) tápanyagok előre meghatá-
rozott és megfelelő mélységű talajba jutta-
tására (3. ábra/4.);

– tárcsás művelőszerszámok – a művelt sáv-
szélességnek megfelelő – sekély (8-12 cm 
mélységű) művelés végzésére (3. ábra/5.);

2. ábra   Kuhn Striger 6 soros sávművelő

3. ábra   Sávművelő elem felépítése és részegységei
(Yetter-Maverick 2984 Standard Row Unit)

4. ábra   Kverneland Kultistrip sávművelő
szilárdműtrágya-kijuttatással 5. ábra   Sly Agri Stripcat-8  sávművelő hígtrágya-kijuttatással



– tömörítőkerekek vagy sávhenger a művelt 
sáv visszatömörítésére és a talaj felszínének 
lezárására (3. ábra/6.).

A sávművelő gépek vázszerkezetére a sáv-
művelő elemek („soregységek”) paralelogram-
ma felfüggesztéssel kapcsolódnak, ezáltal az 
egyes művelőegységek jól követik a talajfelszín 
hossz- és keresztirányú egyenlőtlenségeit. 
A sávművelő elemek felfüggesztésére kettős 
pa ralelogramma-karokat alkalmaznak és a 
soregységek leterhelését – az egyes talajmű-
velő szerszámok talajba nyomását – előfeszí-
tett tekercsrugókkal, hidraulikus munkahen-
gerekkel vagy hidro-akkumulátorokkal bizto-
sítják. Ezek a sávművelő elemek – soronként 
– egymástól függetlenül elmozoghatnak, ami 
igen fontos a művelési mélységegyenletesség, 
illetve a későbbiekben talajba helyezendő 
tápanyag és vetőmag mélysége szempontjá-
ból. A művelési mélységegyenletesség pontos 
betartását a paralelogramma függesztő karok 
közé beépített lengéscsillapító elemek, vala-
mint a művelő szerszámokat terhelő – külön 
is szabályozható – hidraulikus munkahengerek 
is elősegíthetik. 

A művelési sávban lévő szármaradványok 
átvágását élezett – sima, csipkés, hornyolt, fo-
gazott vagy fodrozott élű – sík/vállas tárcsala-
pok végzik el, amelyek ~60-100 mm mélyen 
még „megvezető” rést is nyitnak a talajban. 
Ezek a vágótárcsák mélységhatároló kerekek-
kel is kombinálhatók, és azok a vágótárcsákkal 
azonos tengelyen lévők vagy külön tengelyen 
elhelyezhető – így megváltoztatható vágási 
mély séget biztosító – megoldásúak is lehetnek. 
A talajrés-nyitó, szárelvágó tárcsalapok átmé-
rője ~410-610 mm közötti, az élezett, 15-20 °-os 
vágási élszöggel rendelkező tárcsalapok vas-
tagsága ~8-12 mm. 

A sávművelő elemek fontos részegységeit 
képezik a sávtisztító tárcsapárok/sávtisztító 
csillagkerekek, amelyek a különböző elővete-
mények megmaradt tarlóinak szármaradvá-
nyit a művelés nélküli sorközökbe (mindkét 
oldalra) kiterelik. Ezeknek az állítható magas-
ságú és beállítható vontatási szögű csillagke-
rekeknek, fűrész-/cápafog alakú sávtisztítók-
nak az átmérője ~250-380 mm, működési szé-
lességük – a művelt sáv szélességének megfe-
lelően – ~200-300 mm közötti. Egyes technikai 
megoldásoknál csipkés élű gömbsüveg tár-

csapárokat alkalmazhatnak a művelt sávok 
megtisztítására. Vannak olyan technikai kivi-
telek is, amelyeknél a sávtisztító kerekeket már 
a vágótárcsák előtt helyezik el, mert pl. nedve-
sebb, vastagabb szárréteg és „szivacsos” szár-
maradványok esetén azok munkája így hatá-
sosabb.

A művelt sávok középmély művelését vég-
ző lazítókések a sávtisztító egységek mögött 
kerülnek elhelyezésre, nyírócsapszeges vagy 
hidraulikus biztosítású késszáraik egyenes és 
előre hajló ívelt megoldásúak is lehetnek. A la-
zítókések munkamélysége ~180-320 mm, hát-
oldalukon a kijuttatandó (folyékony/szilárd 
műtrágya vagy hígtrágya, esetleg vízmentes 
NH3) tápanyag részére levezető cső található. 
Művelőszerszámaik cserélhetők és vannak 
olyan (speciális) lazítókés megoldások is, ame-
lyekkel akár 500 mm mélységű mélyművelés 
is elvégezhető.

A középmély művelést végző lazító-(és 
tápanyag-kijuttató)késeket a magágy mélysé-
gében sekély sávművelést végző – a művelt 
sávszélességének megfelelő távolságokban 
elhelyezett – forgó tárcsapárok, tárcsás talaj-
művelő eszközök fogják közre. A sávművelő 
tárcsalevelek átmérője – gyártójuktól/típusuk-
tól függően – ∅ 330-460 mm közötti, alakjuk 
sík, kúpos vagy gömbsüveg formájú, kontúrjuk 
sima, fogazott, csipkés, fodrozott és hullámos 
is lehet. A tárcsapárok művelési mélysége, von-
tatási szöge és a lazítókéshez viszonyított ho-
rizontális elhelyezése is állítható. Ezek, a talaj-
előkészítő tárcsalevelek – a művelt sávokban 
– optimális magágykészítést végeznek.

A művelt sávot lezáró és a talaj felszínét 
visszatömörítő hengerelemek vagy tömörí tő-
kerekek – gyártóiktól függően – ugyancsak 
sokfélék lehetnek. Ennek megfelelően a sáv-
művelő elemekre gumiborítású, művelő-la-
páttagos, „V” elrendezésű, (Quirl) ujjas, Farm-
flex stb. tömörítőkerekek vagy léces, pálcás, 
láncszemtagos, Cambridge-hengertagos stb. 
sávhenger-elemek is felszerelhetők. A külön-
böző sávlezáró-visszatömörítő kerekek vagy a 
hengerek mérete (átmérője/szélessége), alak-
ja, formája igen eltérő. Vannak olyan gyártók is, 
akik sávművelő gépeikhez – opcióban – akár 
3-5 féle talajtömörítő-lezáró hengerelemet is 
kínálnak, és közülük a mindenkori talajállapot-
nak legmegfelelőbbet választhatja ki felhasz-
nálójuk. A sávművelő elemeken a művelt sáv 
talaj-visszatömörítésének mértékét mechani-
kus vagy hidraulikus úton lehet beállítani.

Alkalmazási területek
A napjainkban gyakran száraz vagy szél-

sőségesen nedves időjárási körülmények elle-
nére elérhető nagyobb, de főként stabilabb 
hozamok miatt megnőtt az érdeklődés a sávos 
talajművelő+vető gépek iránt. Többéves ta-
pasztalatok szerint 5-10 % többlethozamot is 
eredményezhet a sávosan művelt „réselve” 
vetés és ezzel a technológiával a kapásnövé-
nyek, a repce vagy a kalászos gabonafélék 
gyökérfejlődésének eltérő igényeihez is iga-
zodni lehet. Az ilyen technológiák bármelyik 
szántóföldi – soros termesztésű – kultúrnövény 
esetében alkalmazhatók, a sávművelő gépek 
vontatási teljesítményigénye ~20-40 LE/mű-

6. ábra   Duro France Strip Till Intégral sávművelő műtrágyakijuttatással + Monosem NG Plus 
12-soros kukoricavető gép

7. ábra   Mzuri Pro-Til 4T sávművelő-gabonavető gép
8. ábra   Orthman 1tRIPr XD sávművelő MonTag műtrágya-kijuttató 
kocsival összekapcsolva



velőelem. A sávos talajművelések során (a mű-
veletkapcsolások révén) egy- és kétmenetes 
technológiájú művelési rendszerek alakítha-
tók ki, illetve ezeken belül a gyakorlatban a 
kö vetkező technológiai-technikai megoldások 
(gépkapcsolások) terjedtek el: 
– egy menetben történő sávos talajművelés 

szilárd/folyékony műtrágya- vagy hígtrágya-
kijuttatással, és sávos vagy ikersoros kalá-
szos gabona/őszi káposztarepce vetéssel;

– egy menetben történő sávos talajművelés 
starterműtrágya-kijuttatással és talajfertőt-

lenítés (kukorica/napraforgó vagy cukorré-
pa/szójabab) szemenkénti vetéssel;

– egy menetben történő sávos talajművelés, 
amely (szilárd/folyékony műtrágya vagy híg-
trágya) tápanyag kijuttatásával is kiegészít-
hető;

– sávos talajművelés + külön menetben vetés 
starterműtrágya és talajfertőtlenítő szer ki-
juttatásával;

– hígtrágya-kijuttatással kombinált sávos ta-
lajművelés + külön menetben (sorba vagy 
sze menkénti) vetés.

Sávművelő gépek gyártói és gépválaszté-
kuk, főbb műszaki jellemzők

Sávművelő gépek szinte valamennyi eu-
rópai nagyobb talajművelőgép-gyártó termék-
palettáján megtalálhatók. Az európai sávmű-
velő gépek alkalmazásai során a 4-6-8-12 so-
ros, 45/50 és a 75/80 cm sortávolságú gépek 
dominálnak. Az európai géppiaci kínálatot az 
1. táblázat foglalja össze. A táblázatban feltün-
tetett gyártók mellett még a francia Thiéhart 
„Fox Till”, a Jammet és Guilbart „Strip-Till”, a 
dán Kongskilde F6200/F7200 típusjelű, a hol-
land Evers Agro „Quarter”, a Ma-Ag „Combi 
Strip” és az olasz M.O.M „Strip Hawk Easy” 
sávművelő gyártmányai emelhetők ki. Több 
olyan európai gyártó is van, amelyek sávműve-
lő elemeiket a gabonavető gépeik (pl. Horsch 
Focus TD, Mzuri Pro-Til, Väderstad Spi rit C 
StripDill) részegységeiben helyezik el, így a 
kalászosok és a repce termesztése során to-
vábbi műveletmegtakarítások érhetők el. 

Észak-Amerikában 20-nál is több, jelentő-
sebb Strip-Till gépgyártót „jegyeznek”, és – egy 
a közelmúltban elvégzett felmérés szerint – a 
sávművelő gépek között a 30”-os (76,2 cm-es) 
sortávolság a meghatározó. Ilyen sortávolságú 
sávművelőket a farmerek 95,2 %-a használ és 
a gépeik 46 %-a 12 soros kivitelű. A 16 soros 
sávművelőket a gazdaságok 28,7 %-ában hasz-
nálnak, a 8 soros gépeket 11,4 %-ban, míg a 24 
soros technikákat a farmerek 5,4 %-a alkal-
mazza. Amíg tavaly (15,7 %-os aránnyal) még 
a John Deere márka volt a legnépszerűbb, az 
idei listát (22,6 %-kal) a Kuhn-Krause Gladiator 
sávművelő gépek vezetik, őket sorrendben a 
Case IH/DMI, a Dawn/Pluribus, Thurston/Blu-
Jet és az Orthman/1tRIPr sávművelők követik 
(Forrás: Strip-Till Farmer, 2015.07.10.). Az elő-
zőekben felsorolt cégek mellett a Strip-Till gé-
peket vagy művelőegységeiket gyártók közül 
az elsősorban a részegységeket gyártó és más 
cégeknek is beszállító Yetter Co., illetve a kü-
lönböző műtrágyaszállító, -kijuttató felépítmé-
nyes kocsikat gyártó/adaptáló MonTag Mfg 
emelhető ki.

Néhány észak-amerikai gyártó Strip-Till 
rendszerű gépeinek főbb műszaki jellemzőit a 
2. táblázat foglalja össze.

 
Dr. Fűzy József

1. táblázat   Európai gyártmányú sávművelő – Strip Till – gépek főbb műszaki jellemzői

Gyártó és típusok Gyártó
ország

Művelt sávok
 (sorok) száma [db] × 
sortávolságok [cm]

 Megjegyzés

Amazone XTill-VT 6000-C D 4-6 db × 70/75 cm szilárd műtrágya és hígtrágya 
kijuttatása is lehetséges

Carré Inro Strip Till F 4-5-6-8 db 75/80 cm
12 db × 45/50 cm

szilárd és folyékony műtrágya 
kijuttatása is lehetséges

Dondi (Quivogne) Strip Work I 4-6-8 db × 45-75 cm alapkivitelű sávművelő gépek

Duro France Strip Till 
(Intégral) F

4 db × 75, 5/7×60 cm
6 db × 45/50/60/75 cm
8 db × 45/50/75/80 cm
12 db × 45/50 cm

szilárdműtrágya-kijuttató, 
vontatott szállítókocsis és 
vetőgép kapcsolókeretes 
konstrukciók is

Franquet Eco-Till F 4 db × 75/80 cm 
6 db ×  45/50 cm

szilárd műtrágya kijuttatása 
lehetséges

Kuhn Strigel F 4-6-8 db × 75/80 cm
12 db × 45/50 cm

szilárd/folyékony műtrágya és 
hígtrágya kijuttatása is 
lehetséges

Kverneland Kultistrip N 4-6-8-12 db × 45-80 cm
szilárd/folyékony műtrágya és 
hígtrágya kijuttatása is 
lehetséges

Maschio-Gaspardo Zebra I 4-6-8 db × 70/75 cm szilárdműtrágya-kijuttató 
felépítménnyel (1-2×950 l)

Sfoggia Leonardo I 4-6-8-12 db × 
45-80 cm

szilárdműtrágya-kijuttató 
felépítménnyel is ellátható

Sly France Stripcat (II) F 4-6-8-12 db × 37,5/
45/50/75/76/ 80 cm

szilárd/folyékony műtrágya és 
hígtrágya kijuttatása is 
lehetséges

Vogelsang XTill D 4-6-7-8 db × 45-75 cm
9-11-12 db × 50 cm

ProTerra és Vario Crop 
hígtrágya-kijuttató 
változatokkal

Forrás: internet és gyártmányismertetők (2015)

2. táblázat   Észak-amerikai gyártmányú sávművelő – Strip Till – gépek főbb műszaki jellemzői

Gyártó és típusok
Gépváltozatok 

száma
[db]

Sávtávol-
ságok
[coll]*

Művelt sávok
(sorok) száma

[db]
Bigham Super Duty 19 22-30-32-33-40 6-8-12-24
ETS Soil Warrior 15 20-22-30-36-38 12-24-36
Kuhn-Krause Gladiator 1200 19 30-36-38-40 6-8-12-16
Orthman 1tRIPr (XD) 33 22-30-36-38-40 4-6-8-12-16-18
Thurston/Blu-Jet Strip Till NT 11 30 6-8-12-16-24
Megjegyzés: Forrás: internet és gyártmányismertetők (2015)
* 1 coll = 1 inch = 25,4 mm

9. ábra   Case IH Nutri Tiller 950 sávművelő 3-sorban elhelyezett 
művelőelemekkel

10. ábra   Kuhn Krause Gladiator 1200 vontatott, 12 soros sávművelő 
szállítási helyzetében


